

2015年鄞州义务段学校招生政策有变

“挂靠祖父母” “有房产无户口” “有户口没房产”

不视作学区生

改由政府统一安排学校入读

本报记者 陈敏 通讯员 麻万掌

又到招生季节。记者昨天从鄞州区教育局获悉，2015年鄞州义务段学校招生政策已经公布。按新的招生政策，今年该区个别学校“一表生”（第一顺序录取学生）可能需要排队；而“挂靠祖父母”、“有房产无户口”“有户口没房产”等三种情况将不视作该学校学区学生，改由政府统一安排学校入读。

政策有变，三种情况不视作学校学区生

今年，鄞州区继续按照“就近免试入学”原则，实行分批有序招生政策。要求镇乡（街道）义务段学校须严格按以下顺序招生。

- (1) 适龄儿童、少年的户籍在本学区且与父母户口、家庭住房三者一致的（同一套房子内无其他家庭的孩子在该校就读）。
- (2) 适龄儿童、少年户口自出生日起挂在祖父母（外祖父母）处，祖父母（外祖父母）的户口和住房均在本学区内的。
- (3) 在本学区有户籍无房产但在本学区长期居住的适龄儿童、少年。

(4) 父母在本学区有房产无户籍但在本学区长期居住的适龄儿童、少年（同一套房子内无其他家庭的孩子在该校就读）。

以上(1)类适龄儿童、少年，当学生报名人数超过对口学校招收名额时，安排学区学校就读；当报名人数超过对口学校学校名额时，按照入籍时间长短顺序安排入学，超出名额部分由镇乡（街道）政府统筹安排入学；(2)、(3)、(4)类适龄儿童、少年不视作该学校学区学生，由户籍所在地或房产所在地镇乡（街道）政府统一调配，安排学校入读。

不仅这三种情况的学生不再视作学区生，即便是“一表生”，即第一顺序的学生今年也不一定入读学区学校，如果入读学生爆棚，则等待统筹安排。

明年，购买了学区房也不一定入读地段学校

据了解，鄞州区已作出规定，适龄儿童、少年户籍与父母户籍、家庭住房（且户口簿户主和房产所有权人均为父亲或母亲）三者一致，但同一套房子内已有其他家庭的孩子在该校就读，从2016年起不再视作学区学生，由所在镇乡（街道）政府统筹安排学校入学。

在本学区有房产，但户籍不在本房产所在地的适龄儿童、少年，如果该房产已有其他家庭的孩子在该校就读，从2016年起不再视作学区学生，须回户籍所在地就读。

这意味着，鄞州区明年的入学政策会更严格，对“一房多户”等情况将作出更严格的限制。就算已经购买了学区房，子女也不一定顺利入读对应的学校。因此，家长今后购房择校需理性，在购房前，一定要打听清楚这套房产有没有孩子在入读。

未来3年至5年 鄞州中心城区新建6所小学和2所初中

招生政策调整的背后，目前鄞州中心城区教育资源总量、办学条件改善跟不上快速增长的教育需求。

这个矛盾在中河街道尤其明显。据测算，中河街道已建成交付使用的住宅小区30多个、400万平方米，如果全部入住，区域内小学、初中就学人数将有近1万人和5000人，分别需要小学244个班级、初中108个班级，远远超过现有小学126个班级和初中54个班级的容量。在2014年秋季，就有热门学校因容纳不下学生，不得不计划外借教室。

与此同时，一房多户、空挂户口、投靠亲友、房产多手交易的现象日趋严重。据统计，中河街道现有的16个社区中，“一房多户”总户数达1109户、总人数2440人，其中无房空挂户数265户、一房二户数802户、一房多户数42户。类似现象进一步加剧了区域教育资源的供需矛盾。

据了解，针对中心城区入学难现状，在作出招生政策调整的同时，政府正在加快教育资源扩充步伐。根据规划，未来3年至5年将在中心城区投资10多亿元，新建6所小学、2所初中，新增教学班级288班、学额11880位。

北仑“车间故事会”走进企业 用故事为员工“煲”心灵鸡汤

本报讯（记者 厉晓杭 通讯员 张敏 俞继业）“今天我要和大家分享一个外来娃入学的故事……”这两天，宁波亚洲纸箱有限公司“车间故事会”开讲了，讲故事的人是北仑戚家山街道青峙社区党总支书记李明，听故事的人是企业职工，故事内容则与外来工子女就学问题有关。

最近，这样的“车间故事会”正逐步走进青峙工业区各企业。据介绍，“车间故事会”的形成，源于今年初的一次劳动关系专题培训会。会上，李明通过分享亲身参与处理的劳资纠纷小故事，解读了《劳动法》中的条款。

这些发生在身边的真人真事，让企业职工和人事干部印象深刻。宁波中新轮胎有限

公司文员小郑说，平时工作比较忙，对政策宣传也没太上心，这次听了好几个故事，一对比自己的情况和故事中的情况，立马就能记住好几个政策，“这种讲座，我们喜欢。”

如今，这种活动形式不但受到企业员工的欢迎，“故事会”的内容也从身边事，发展到企业党课、心灵驿站、安全生产故事会、“一小时讲堂”等等。李明说，青峙社区是一个工业型社区，辖区内近3万名外来务工人员，他们在工作生活中还存在着不少的困惑。“故事会”活动的主要目的，就是探索性地解决他们遇到的问题，其中包括外来务工人员劳动技能的提升、参与社会交往能力的提升、家庭成员间的关系融合等等。

四明山百年树桩 显“太白醉酒”图



在余姚市四明山镇梁洲村庙下，一个雕有“太白醉酒”的百年树桩吸引了不少行人的目光。

这个树桩非常大，一直延伸到1米开外，树桩上的人物呈沉思状，头像线条流畅，胡须飘逸。据树桩主人唐忠渔介绍，8年前，他买了这个百年榴榴树桩种在家门口。大家都说它像“太白醉酒”的样子，于是唐忠渔请人稍加雕刻，便成为现在这样栩栩如生的图景。

（王永春 陈朝霞 摄）



让身心俱疲的家属 有个“喘息”的机会

南门街道组织专业护理人员 上门为“失能老人”服务



本报讯（记者 陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员 孙铁梁）熟练地用枕头垫起老人的头，并用塑料布和水盆在床头做成一个可以“淋浴”的区域，细心地用温水为老人洗头……昨天一早，海曙区广安养怡院高级护理员桑亚玲来到尹江岸小区，为卧病在床的袁大爷洗头，让一个月没洗头的袁大爷直呼“爽快”，也让袁大爷的老伴贺大妈舒了一口气。

68岁的贺大妈告诉记者，袁大爷患癌症晚期已卧床三个多月，一直是她和儿媳轮流照顾，每天喂饭、擦身、换尿不湿等，忙得喘不过气来。“半个月前，儿媳因车祸住院了，可把我急坏了。”贺大妈说。

“记得两个小时为病人翻身一次，同时轻拍他的背部，病人的被子半个月要洗一次……”桑亚玲为贺大妈示范讲解了为袁大爷洗头的要点后，还交代了护理注意事项。贺大妈连连点头表示：“掌握了护理知识，以后可以轻松些应对了。这次社区请来专业的护理师真是帮了我大忙。”

“在南门街道，像袁大爷这样长期卧病在床、失去自理能力的‘失能老人’家庭有106户。”南门街道社会事务科科长汪可安介绍，在前期的调查中，发现这些家庭普遍存在“失能老人”家属年老体弱、力不从心、专业护理知识欠缺、精神压力大等情况，“为了让身心疲惫、精神压抑的‘失能老人’家属有个‘喘息’的机会，我们在全市率先试水公益性‘喘息’服务，牵头组织专业的‘养老救火队’为‘失能老人’上门服务。”

据介绍，这支“养老救火队”有“1+1+1”三支公益性队伍：一支是海曙区广安养怡院的专业护理人员，由他们向队伍其他成员、老人家属“手把手”传授专业护理知识和技巧，提高老人的生活质量；一支是宁波卫生职业技术学院的“日程化”服务队伍，由康复、护理等专业的大学生每月上门2次至4次，提供日程化志愿服务，主要是临时接替照顾老人、指导家属护理；一支是配合服务的义工队伍，由社区居家养老服务站配备的有证书的养老护理员和社区熟知“失能老人”家庭情况的党员志愿者组成，可相互配合，就近提供临时服务与日常健康咨询。

“目前，街道已确定为9户特别困难的‘失能老人’家庭提供专业护理指导、康复训练、协助配药等服务。”汪可安告诉记者，过去街道投入巨额资金委托社会养老服务机构提供专设床位为老人提供免费服务，但由于政府投入资金大、机构专设床位供不应求、老人远离家人心理失落等情况，使得这一模式产生瓶颈，“喘息”服务仅利用创投项目基金作为运作成本，受众面更广，希望全社会有更多的爱心企业和个人提供资金和爱心，共同为‘失能老人’家庭献上高品质‘喘息’服务。”



宁波国际汽车博览会 全家欢乐嘉年华

3.27-30 国际会展中心

车博会门票大派送

关注“宁波车博会”官方微信，即有机会免费获得车博会门票，早一天关注，多一次机会！



宁波车博会官方微信

发布更新更全的汽车行情、新车发布、用车常识、自驾游等汽车相关资讯



中国A级车展 品牌云集 车型齐全

厂方限额特惠 风暴来袭!

(一)

奔驰金冠威霆房车
仅2台

最高优惠直降
170000

展位号：室外W-13

浙江中马

沃尔沃热销车型
仅30台

最高优惠直降
120000

展位号：2号馆2-03

丰顺沃尔沃

比亚迪思锐/速锐/S6
仅9台

最高优惠直降
15000

展位号：室外W-06

经纬比亚迪

中华V5
仅8台

最高优惠直降
13000

展位号：室外W-04

翔泰中华

更多特价车信息请关注“宁波车博会”官方微信

具体活动详情，请以现场活动为准。